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1. Рекурсия. Рекурсивные процедуры 
и функции 

Алгоритм вычисления функции F(n) задан 

следующими соотношениями: 

 F(n) = 1 при n = 1 

 F(n) = n + 2 + F(n–1), если n чётно, 

 F(n) =  2· F(n–2), если n нечётно. 

Чему равно значение функции F(24)? 

 

■ F(2) = 2 + 2 + F(1) = 5   по формуле для 

чётных n 

■ F(3) = 2  F(1) = 2  по формуле для 

нечётных n 

■ F(4) = … 

■ … 

■ F(24) = 24 + 2 + F(23) = 2074 

Много вычислений руками 



Электронной таблицей 
■ Заполнить столбец А числами от 1 до 24 (можно воспользоваться кнопкой Заполнить – 

Прогрессия (по столбцам, арифметическая прогрессия с шагом 1 предельное значение 24). 

■ В столбце В заполнить формулу для 2 и  3 и их скопировать в остальные строки  

 



Программой 

def F( n ): 

   if n == 1: return 1 

   if n % 2 == 0: 

      return n + 2 + F(n-1) 

   else: 

      return 2 * F(n-2) 

  

print( F(24) ) 

 

 

function F( n: integer ): integer; 

begin 

  if n = 1 then begin 

    F:= 1;    Exit;  end; 

  if n mod 2 = 0 then    F:= n + 2 + F(n-1) 

  else    F := 2 * F(n-2);   end; 

begin 

  writeln( F(24) ) 

end. 



Задание 16 (5154 komp.ege) 
Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n – натуральное число, задан следующими соотношениями: 

F(n) = n при n > 100 000 

F(n) = F(n+1) + 5·n + 2, если n ≤ 15 

Чему равно значение функции F(3) - F(7)? 

    F(3) = F(4)+15+2 

 = F(5)+20+2+17 

 = F(6)+25+2+39 

 = F(7)+30+2+66 

       = F(7)+98 

F(3) - F(7) = F(7) + 98 - F(7) = 98 

 



2. Функции от больших значений 
аргументов 

■ Демонстрационный вариант 

 

 

 

 

■ F(5)=5*F(4)=5*4*F(3)=5*4*3*F(2)=5*4*3*2**f(1)=5! 

■
2023∗2022∗2021∗2020∗2019∗𝐹(2018)

2020∗2019∗𝐹(2018)
 = 
2023∗2022∗2021

1
 



2. Функции от больших значений аргументов 
■ Демонстрационный вариант 

 

 

 

 



Программа. Использование списка 

F=[0]*2024 

F[1]=1 

for n in range (2, 2024): 

    F[n]=n * F [n-1] 

print (F[2023] / F[2020]) 

 

F=[0, 1] 

for n in range (2, 2024): 

 F[n]+=n*F[n-1] 

 # F.append(n*F[n-1]) 

print (F[2023] / F[2020]) 

 



3. Задание 16 из сборника С.Крылова  
3 вариант 

Алгоритм вычисления значений 

функции F(n), где n – целое  

неотрицательное  число, задан 

следующими соотношениями: 

F(n)=1, N<3; 

F(n)=f(n-1)+F(n-2), n>2 и при этом n 

четное; 

𝐹 𝑛 =  F(i)

𝑛−1

𝑖=1

  

(f(1)+f(2)+f(3)+…+f(n-1) 

 

, n>2 и при этом n нечетное 
 



Задание 16 из сборника С.Крылова  
3 вариант 

Алгоритм вычисления значений функции F(n), где n – целое  неотрицательное  число, 

задан следующими соотношениями: 

F(n)=1, N<3; 

F(n)=f(n-1)+F(n-2), n>2 и при этом n четное; 

𝐹 𝑛 =  F(i)

𝑛−1

𝑖=1

  

 

 

n>2 и при этом n нечетное; 
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